

法治

### 严打串通投标 最高法、国家发改委 发布典型案例

最高人民法院、国家发展改革委19日联合发布6件依法惩治串通投标及其关联犯罪典型案例，涵盖工程建设、物资采购、土地承包等多个经济领域，为有效惩处犯罪、维护市场秩序提供指引。

据介绍，当前串通投标犯罪案件呈现出犯罪主体多元化、犯罪手段隐蔽化、犯罪链条组织化的新特点和新动向。招投标活动涉及领域广泛、环节众多，串通投标行为在多个领域和环节渗透，严重破坏了市场竞争秩序。在具体方式上，包括招标方在拟定招标方案时与投标方内外勾结，招标代理机构居中牵线，投标人之间相互串通、围标陪标等多种类型。

本次发布的典型案例中，出现了多种新型犯罪手法：招标方为意向投标人量身定做招标参数，表面合法，实则暗箱操作；招标代理机构通过不正当手段控制评标专家评分账户，虚假评分等。

环保

### 商品过度包装 也有专门检验检测机构了

记者昨天了解到，市场监管总局近日印发通知，公布首批获得总局资质认定的具有商品过度包装检验检测能力的机构名单。通知要求，各地市场监管部门应积极推进检验检测机构商品过度包装检验项目扩项和监管工作，及时公布辖区内具有商品过度包装检验检测能力的机构名单。

商品过度包装是指超出商品保护、展示、储存、运输等正常功能要求的包装，主要表现为包装层数过多、包装空隙过大、包装成本过高、选材用料不当等。

目前，获得总局资质认定的检测机构中，具有《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》(GB 23350—2021)、《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB 43284—2023)两项强制性国家标准检测能力的分别有56家和15家，涵盖食品、农产品以及包装等检验检测机构。

(央视)

数字

血管就像人体的“生命通道”，负责输送氧气和营养，带走代谢废物。但不良的生活方式，使得我国心脑血管疾病的患病率逐年上升。国家心血管病中心数据显示，我国心血管疾病患者已超3亿人。

(央视)

(本版稿件除署名外均据新华社)

发布

### 4月份国民经济顶住压力稳定增长

国家统计局19日发布的数据显示，今年4月份，面对外部冲击影响加大、内部困难挑战叠加的复杂局面，我国经济顶住压力稳定增长，延续向新向好发展态势。

4月份，全国规模以上工业增加值同比增长6.1%。全国服务业生产指数同比增长6%。社会消费品零售总额37174亿元，同比增长5.1%。1至4月份，全国固定资产投资(不含农户)147024亿元，同比增长4%；扣除房地产开发投资，全国固定资产投资增长8%。

4月份，货物进出口总额38391亿元，同比增长5.6%。

1至4月份，全国城镇调查失业率平均值为5.2%，与上年同期持平。4月份，全国城镇调查失业率为5.1%，比上月下降0.1个百分点。4月份，全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%，环比上涨0.1%。

观图



### 华为发布鸿蒙电脑

5月19日，消费者在发布会后体验鸿蒙电脑。

5月19日，华为在成都正式发布两款鸿蒙电脑，这是鸿蒙操作系统首次在电脑端正式发布，在电脑操作系统领域迈出新步伐。

提醒

### 水果蔬菜咋买咋洗？两部门发布提示

市场监管总局和中国消费者协会5月19日发布消费提示，提醒消费者通过正规渠道选购果蔬产品，关注检测报告上的农药残留和微生物污染等核心检测指标。

据介绍，我国现行《食品安全国家标准 食品中农药最大残留限量》和《食品安全国家标准 食品中2,4-滴丁酸钠盐等112种农药最大残留限量》明确规定了586种农药在376种(类)食品中10293项残留限量标准，全面覆盖了我国批准使用的农药品种和主要植物源性农产品。在微生物污染防控方面，《食品安全国家标准 预包装食品中致病菌限量》规定，即食果蔬制品中沙门氏菌、大肠埃希氏菌等致病微生物不得检出。

此外，对于即食沙拉、鲜切果盘等产品，建议消费者要特别注意冷链储存条件与保质期，不要食用过期变质产品。在清洗方面，不同种类果蔬的清洗方法有一些差异，叶菜类建议流水冲洗后浸泡15分钟，浆果类推荐使用小苏打水清洗，根茎类最好削皮处理。

经济

### 油价下调，加满一箱油将少花9元

国家发展改革委19日发布消息，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自5月19日24时起，国内汽、柴油价格每吨分别降低230元和220元。全国平均来看：92号汽油每升下调0.18元，95号汽油每升下调0.19元，0号柴油每升下调0.19元，记者给您算了一笔账，私家车加满一箱50L的92号汽油将节省9元。

(新华、央视)

回应

### 中药液添加安眠药？ 石家庄桥西区： 对涉事医院立案调查

据中共石家庄市桥西区委宣传部官方微信公众号消息，石家庄市桥西区市场监督管理局19日发布情况通报称，近日，有媒体报道桥西区河北普泽医养服务有限公司石家庄中医医院生产销售的“中药液”涉嫌添加安眠药问题。石家庄市桥西区市场监督管理局已就此问题对该医院进行立案调查，目前，该案件正在调查之中，将根据调查结果依法依规进行处置。

据大河报此前报道，5月17日，网络博主大斌称，一位刘姓消费者通过互联网问诊，在石家庄普泽中医院购买了治疗失眠的中药饮剂，服用后很快发困，经两家检测机构检测，均含有西药成分地西泮，剩余药剂已经过公证并封存。

根据《精神药品管理条例》和《精神药品品种目录(2013年版)》，地西泮属于国家严格管制的第二类精神药品，长期或过量使用可能导致依赖性和成瘾性。(央广网)

发现

### 研究发现疟原虫 躲避人体免疫系统新线索

美国一项新研究发现，恶性疟原虫可通过关闭自身关键基因等方式，使其长时间不被人体免疫系统发现。该研究成果或为解决疟疾的慢性无症状感染问题提供新思路。

美国康奈尔大学韦尔医学院等机构的研究人员介绍，恶性疟原虫进入人体后会侵入红细胞进行复制，但它必须避免被免疫系统发现，或被脾脏清除，因为脾脏会过滤掉有缺陷的红细胞。为躲避这些风险，这类寄生虫依赖一个由大约60个基因组成的基因家族var，每个var基因都编码一种能插入红细胞表面的蛋白质。

当恶性疟原虫启动其中一个var基因时，突出的蛋白质会使红细胞附着在血管壁上，使红细胞和其中的恶性疟原虫躲避进入脾脏。但大约一周内，免疫系统会产生识别这种蛋白的抗体。这时，疟原虫会关闭该var基因，表达另一个var基因，从而避免被发现，延长感染时间。

**福 彩 开 奖**

**福彩3D 第2025129期**  
9 1 5

**15选5 第2025129期**  
04 05 10 11 14

以福彩正式开奖公告为准

### 中国福利彩票 CHINA WELFARE LOTTERY

### 双色球今晚开奖 奖池22.77亿元

今晚双色球第2025056期开奖，单注最高可中1000万元。本期号码预测分析：上期和值118点，本期可关注和值将小幅波动，区间在105—125之间。上期落号开出2枚，落号奖号连续5期开出，本期可适当关注2尾数1枚落号的开出。上期连号开出0组，连号奖号连续2期未开出，后期有走热趋势，本期可重点关注小数区域二连号。上期蓝球开出0路号，本期关注1路号继续开出。

本期综合推荐(10+2)：02、07、10、13、14、17、24、26、29、32+10、13。(仅供参考)

**中国体育彩票**

大乐透第 25055 期：  
08 10 25 29 30 + 01 02

大乐透一等奖 6注

排列3/排列5第 25129 期：  
1 8 9 4 8

大乐透奖池：13.29亿  
7位数奖池：1.27亿  
7星奖池：2.9亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注  
中国福利彩票公众号

公益体彩 乐善人生

**买大别山灵芝找大别山老王**

自产自销老牌老店：崇宁路17号4楼 82700029(大别山老王)

- 李鑫遗失消防救援干部证、证号：应急消字第11400583号，声明作废。
- 陈建兰遗失长城物业押金单号04367564一张，特此申明。
- 遗失江阴市临港街道雅常村居家养老服务站民办非企业单位登记证书正本，统一社会信用代码52320281MJ6055714E，声明作废。
- 遗失项兴柏(父亲：项海生，母亲：徐娟)出生医学证明，编号T320612270，声明作废。
- 遗失项洲柏(父亲：项海生，母亲：徐娟)出生医学证明，编号T320612271，声明作废。

**《江南晚报》分类 13771189893**